

Цена отд. № 2 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:	
На 1 мес. . . . .	15 р.
" 3 " . . . . .	40 "
" 6 " . . . . .	80 "
Адрес редакции: с. Устьцильма, Сред- няя улица д. № 46.	

№ 10 (30). Воскресенье, 13 Февраля 1921 г.

## Развивайте субботники.

„Мы наш, мы новый мир построим:—  
„Кто был ничем, тот станет всем“.  
(Из „Коммунист. Интернацион.“).

За последнее время все чаще и чаще стали поступать сведения об устройстве «субботников» и «воскресников» в разных местностях Печорского уезда. Идея «субботников», появившаяся в середине лета 1919 года и развивающаяся в среде Коммунистической партии начинает проникать в гущу трудового народа. Если сравнить первые «субботники» (скажем, к примеру — Московские) с последующими (20 и 21 г.г.), то увидим как «партийные субботники» превращаются в массовые организации добровольного труда. Даже захолустная Печора зашевелилась, начала регулярно, в передовых своих частях, проводить субботники. Галовцы, ухтинцы, кельчюрцы, брыкаланцы, рабочие «Стелла Поляре» и др. идут не по приказу, а по доброй воле рубить, пилить, колоть дрова, починять дороги.

«Субботниками» и «воскресниками» мы увеличиваем производительные силы страны и восстанавливаем разрушенное хозяйство. В процессе артельного труда мы воспитываем себя к способам наискорейшего возрождения Советской жизни и шаг за шагом приобщаем себя к восприятию основ и самого коммунистического строя. Передовые элементы трудящихся отдают свои последние силы, энергию и свободные часы посвящают на поднятие производительности труда. Но все-же нельзя убаюкивать себя эгим.

Война на хозяйственном фронте требует от нас больше. Как, Красная Армия на кровавом фронте сражалась без часов и отдыха, так и вся Трудовая Республика теперь должна строить свое хозяйство. Жизнь всего трудового народа должна представлять из себя коллективный добровольный труд. Безкровный фронт требует от каждого завода, предприятия, мастерской, деревни, села, волости и города непрерывного «субботника».

«Великий почин» (т. е. «субботник», [добровольный, сознательный труд] по меткому выражению Владимира Ильича Ленина) есть. Нужно его развивать, расширять и организационно углублять.

Через «субботники», «воскресники» мы должны пойти к «пепельникам», «вторникам» и, наконец, «недельникам», а потом уже к безконечному коллективному труду. И тогда истинно:

**«Владыкой мира будет труд».**

А. Забоев.

## ВЕСТИ.

### Вот где виновники войны.

Виновником затяжки Рижских мирных переговоров является польское правительство. Оно требует от нас 85 миллионов рублей золотом, не считая фактическим положением и экономическим состоянием СовРоссии. Соввласть, в целях скорейшего достиже-

ния устойчивых мирных отношений, согласна уплатить золотом 30 миллионов, а остальное концессиями или товаром, на что соглашались делегаты. Но польское правительство под влиянием закулисных антантовских шептунов с неслыханным упорством требует все золотом. СоветРоссия хочет мира, но она будет отражать всякую попытку насилия с чьей бы то ни было стороны и в чем бы то оно

не выражалось. СоветРоссия идет на уступки, а паны хотят (но напрасно!) и золото и уничтожения власти рабочих и крестьян.

### Вот до чего додумались!

Берлинские антибольшевистские круги издают подложные №№ «Правды» (московская) и распространяют их в большом количестве. В подложных №№ печатаются провокационные статьи за подписью т. Троцкого и др. большевистских вождей.

От Редакции. Эй, предатели трудящихся! Придумайте что-нибудь другое! Вы хотите царства, «толстого кармана» добиться через клевету и гнусную ложь. Ошиблись. Рабочий класс крепко стоит за социальную революцию, а ваш крах, господа, неизбежен.

### В царстве толстопузых.

Цены на продовольствие во всем мире возросли до невероятности: в Финляндии в 10 раз, в Бельгии— 4, во Франции 3½ раза, Италии— 3, Норвегии более чем вдвое, Швейцарии втрое, а заработная плата рабочим увеличилась крайне незначительно.

**Пускайте их к нам—избавьте от голодной смерти.**

Общее количество безработных в Англии достигает до 1.750.000 человек.

**Уж не забастовки ли испугались.**

Американское правительство запросило Латвию о разрешении пропустить через ее территорию 100 тысяч русских, которых она намерена выслать из Америки в Россию в ближайшее время.

## ПО РОССИИ.

**На один час.**

Совнарком постановил передвинуть часовую стрелку по всей Республике вперед на 1 час—в 11 час. ночи на 15 февраля 1921 г.

**За блестящую работу.**

Устинский стекольный завод, Вологодской губернии за блестящую работу занесен на красную доску.

## ПО ГУБЕРНИИ.

**Заготовка семян.**

Для обсеменения полей ссыпано: ячменя 360 тысяч пудов, ржи— 150 тыс., овса 72 тыс. и картофеля— 206 тысяч пудов.

# Жизнь красной молодежи.

## 1 Уездная Конференция.

6 февраля закончилась 1 уездная конференция РКСМ.

На ней были представители от всей разбросанной Печоры, которые первый раз после освобождения от белых Севера съехались для того, чтобы теснее сплотиться, разрешить вопросы давно назревшие в юнонской жизни и, раз'ехавшись, поставить работу среди молодежи на должную высоту. Продолжительность конференции, серьезное отношение делегатов к делу доказали, что юные строители будущей жизни поняли важность момента, организации молодежи и ее работу. Они оживленно участвовали в разрешении вопросов и при окончании ее можно было видеть, что конференция дала делегатам очень многое, особенно в работе РКСМ.

Теперь можно надеяться в продуктивности работы ячеек на местах. Товарищи, присутствовавшие на конференции, сумеют выполнить возложенные на них задачи, вовлечь в союз для работы всю рабоче-крестьянскую молодежь и подготовить кадровых сознательных работников коммунистического Общества.

Руссановский.

## В общежитии делегатов.

(Штрихи).

Только что закончилось 7 часовое заседание Конференции. Делегаты усталые от напряженной умственной работы расположились на кроватях и каждый думает о проделанной конференцией работе, но разбираемые конференцией вопросы еще их интересуют. Начинается частичная беседа и под конец все участвуют в разрешении какого либо вопроса. Одни говорят, что нужно так разбирать, другие иначе и вот начинаются бесконечные споры.

— Товарищи, пора спать, завтра к 10 часам вставать нужно, — почти сонным голосом кричит один делегат.

— Хорошо! — соглашаются все. Тишина.

Большинство делегатов „захранело“, но не снят их руководители.

Они далеко за полночь рассуждают о работе конференции и делают логические выводы из них.

Подумаешь! еще почти дети, а работают ежедневно по 14 часов!

Да! не даром съехалась молодежь уезда для обсуждения вопросов правильной постановки своей работы. Микеров.

## Приветствие Красной Армии.

Коммунистическая молодежь, собравшись на свою Уездную Конференцию, приветствует доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, неустанно борющуюся за свободу, идеи коммунизма и за будущее молодых сынов Республики. Она покорила с внешними врагами и теперь неустанно борется с хозяйственной разрухой. Молодежь, стоявшая на страже Сов. Власти всегда выделяла лучших товарищей на фронт и теперь принимает деятельное участие в борьбе с разрухой.

Пусть наши старшие товарищи помнят, что молодежь в любой момент готова стать им на смену.

Да здравствует доблестная Красная Армия, защитница рабоче-крестьянской власти.

## Приветствие Центр. Ком. С. М.

1 Печорская уездная Конференция РКСМ, собравшись первый раз после освобождения Северного Края от белых банд, приветствует своего руководителя — Центральный Комитет.

Идеи Союза прижились в Печору очень поздно, но молодежь, видя в них спасение и выход из темноты, сразу стала организовываться под знамя РКСМ.

Конференция надеется, что вместе 400 юных строителей новой жизни в следующей конференции их будет в несколько раз больше и РКСМ. объединит всю рабоче-крестьянскую молодежь.

Да здравствует Красная Молодежь!

Да здравствует Центральный Комитет — наш Российский руководитель!

Да здравствует Международное объединение молодежи.

## Резолюция 1 Конференции по докладу Уездного Организац. Бюро.

Заслушав доклад о работе Печорского Орган. Бюро РКСМ., конференция постановила доклад принять к сведению и работу Бюро признать вполне удовлетворительной при тех условиях, в каких она протекала.

## Начинают работать.

Бакуринская ячейка РКСМ., заглохшая было в одно время, теперь начинает действительно работать. Главное, что достигнуто ею с большими усилиями — это постановка двух стенок. Разыгрывались революционные пьески.

Выступали также юные товарищи с декламациями и речью, призывая безпартийную молодежь принять участие в строительстве новой жизни. Большой шаг сделан по борьбе с разрухой. Устраняются регулярно субботники по распиловке дров для школы, союза и др. учреждений. По вечерам ведутся кружковые занятия. Рейн.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Печорским Филиальным Отделением Архгубсоюз доводится до сведения всех учреждений с. Устьцильмы и Печорского уезда, что канцелярские принадлежности на 1921 год для учреждений с. Устьцильмы выдаются Устьцилемским волкооперативом, куда и обращаться за получением таковых, а для учреждений в уезде через местные волкооперативы, каковым предлагается таковые получить в срочном порядке из Филиала. Член Правл. Гоголев.

Народный Судья 2 уч. Печ. у., на основании 5 ст. Декрета о расторжении браков, вызывает в 2-х мес. срок в канцелярию свою, помещающуюся в с. Мохче Печ. у. гр-ку с. Устьхуты. Устьхутинской вол. Еираксию Андреевну Дуркину по делу о расторжении брака ее с Филиппом Авраамовичем Дуркиным или представить письменное объяснение по означенному делу. В случае неявки Дуркиной или непредставления письменных объяснений у казаный срок, брак Филиппа Авраамовича Дуркина с Еираксией Андреевной будет расторгнут заочно.

Народный Судья 2 уч. Филиппов.

В Марте 1919 года отрядом т. Мандельбаума была уведена лошадь гр-на Ковынской вол. Печ. у. Стен. Прок. Юсева с упряжкой Приметы следующие: карая кобыла 11 лет, грива по обе стороны, ростом около 2 арш, стан длинный, ноги и хвост толеты, шагает свысока, на спине шерсть (на четверть) белая, — стертая седелкой и никогда будешь класть седелку, то вся было задорожит от боли. По сведениям возвратившихся ямщиков лошадь была оставлена в с. Ижме. Просьба лицам, знающим местонахождение лошади сообщить через Редакцию гр-ну Юсеву за известное вознаграждение, как указавшему лошадь, так и содержавшему ее.

## Почтовый ящик.

Витязеву С. А. Отослано в Политбюро.

От Редакции: В № 9 „Кр. Печоры“ (2 стр., 1 столб., 31 строка) вкралась ошибка — напечатано: „Республика...“ объявляет... великой государственной обязанностью крестьянского хозяйства“, следует читать „обязанностью крестьянского населения“.